



Газета выходит с 1 июля 1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 74 (12.887)

Цена в розницу — свободная

Слово — международным наблюдателям

НАРОД УЗБЕКИСТАНА ЖИВЕТ В ОЖИДАНИИ ВЫБОРОВ

Корреспонденты УзА побеседовали с представителями иностранных государств и международных организаций, которые наблюдают за процессом выборов Президента Республики Узбекистан.

Вернер ФУРМАН, председатель Общества дружбы «Европа — Берлин» (Германия):

— Я с большим интересом наблюдаю за экономическим развитием Узбекистана. Несмотря на продолжающийся глобальный финансово-экономический кризис, в вашей стране отмечается постоянный рост ВВП, что заслуживает особого внимания. Данный показатель ежегодно составляет более 8 процентов, что свидетельствует о дальнейшем укреплении экономической мощи Узбекистана. Важным фактором этого служат поэтапная реализация реформ, создание благоприятной среды для ведения бизнеса и вложения инвестиций.

Приехав в Узбекистан, убедился в том, что ваш народ живет в ожидании выборов. Центральная избирательная комиссия работает организованно, что будет способствовать прохождению выборов на уровне демократических требований. Для нас, международных наблюдателей, созданы все условия. В день выборов мы сможем наблюдать за избирательным процессом на любом участке.

Роберт БЛУМ, президент Дипломатического круга Женевы (Швейцария):

— Хочу отметить эффективную государственную молодежную политику Узбекистана. В вашей стране постоянное внимание уделяется воспитанию здоровых и образованных личностей, решению жизненно важных вопросов молодежи. Создан действенный механизм образования — от дошкольных до высших учебных заведений. Сегодня молодежь Узбекистана, активная во всех сферах, обладающая высоким интеллектуальным потенциалом, знанием иностранных языков, играет важную роль в развитии страны.

Побывав в Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои, поразили ее богатому книжному фонду, оснащению самыми современными техническими средствами, что свидетельствует об уделимом внимании гармоничному развитию молодого поколения.

Виллем ХААГСМА, президент экспортного клуба Дренте (Нидерланды):

— Впервые я был в Узбекистане двадцать лет назад. Ваша страна за это время кардинально преобразилась.

В результате осуществленных в сельском хозяйстве реформ Узбекистан достиг продовольственной независимости. На сегодняшний день эта сфера модернизируется на современной основе. Заслуживает внимания увеличение переработки сельскохозяйственной продукции, превращение фермерских хозяйств в агропромышленные. Это имеет важное значение в последовательном развитии экономики, укреплении продовольственной безопасности.

Записали Ирода УМАРОВА, Нодира МАНЗУРОВА, корр. УзА.

25 марта состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Свою работу депутаты начали с обсуждения законопроектов во втором чтении, в частности, проекта закона «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика». Основная идея законопроекта заключается в том, чтобы гарантировать возмещение вреда, причиненного жизни, здоровью и (или) имуществу пассажиров при осуществлении перевозок всеми видами транспорта на всей территории Республики Узбекистан путем осуществления обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика.

В законопроекте определяются субъекты обязательного страхования гражданской ответственности перевозчика, которыми являются перевозчик, страховщик, пассажир и выгодоприобретатель, то есть лицо, имеющее право на получение страхового возмещения в случае смерти пассажира. Перевозчиком определено лицо, оказывающее на коммерческой основе услуги по перевозке пассажиров и их имущества городским пассажирским, железнодорожным, воздушным, автомобильным, речным и другим транспортом в соответствии с законодательством, и имеющее на это специальное разрешение (лицензию).

В целях обеспечения финансовой устойчивости страховых операций по обязательному страхованию страховщиками создается страховой пул для совместного осуществления обязательного страхования причинения вреда жизни, здоровью и (или) имуществу пассажиров и вводится требование по формированию страховых резервов для гарантирования выплаты страхового возмещения.

Принятие данного законопроекта послужит обеспечению гарантий возмещения вреда, причиненного гражданам страны, а также обеспечит защиту имущественных интересов перевозчиков путем оптимизации их расходов по возмещению вреда пассажирам. Кроме того, данный законопроект будет способствовать созданию новых рабочих мест, развитию инфраструктуры страхового рынка и транспорта, повышению качества предоставляемых услуг.

Депутаты обсудили законопроект по статье.

Защита Родины — священный долг

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ



МУЖЕСТВЕННЫЕ И ОТВАЖНЫЕ

В одной из воинских частей Ташкентского военного округа состоялось принятие присяги солдатами.

В организованном по этому случаю мероприятии приняли участие военные, их родители и близкие, представители соответствующих государственных и общественных организаций, работники средств массовой информации.

Особо отмечалось, что осуществляемые в военной сфере широкомасштабные реформы дают свои высокие результаты, в воинских частях и образовательных учреждениях для солдат созданы все необходимые условия.

— В прохождении службы в наше время и срочной военной службы сегодня есть большая разница, — говорит Р. Одилов из Намангана. — В те времена многие пытались уклониться от армии. А сегодня все кардинально изменилось. Наши дети считают службу в армии делом чести. Почему?! Ответ на этот и многие другие вопросы я получил, когда участвовал в церемонии принятия присяги моим внуком Достоном, ознакомился с созданными для солдат возможностями. Кто же не захочет служить в таких условиях?!

— В феврале с большой радостью проводили сына Тулубека на срочную военную службу, — говорит Мукаддам Тешаева из Кашкардаринской области. — Ведь служба в армии помогает человеку

найти свое место в обществе, придает терпения и сил для мужественного преодоления трудностей жизни.

Такие размышления наших родителей дают нам понять, что в результате осуществляемых в военной сфере реформ защита мира и спокойствия нашей страны, обеспечение неприкосновенности ее границ стали для наших мужественных парней не только конституционным долгом, но и делом чести, настоящей школой жизни.

— Как говорят в народе, мужчина рождается для Родины. Сегодня глядя на то, как мои товарищи с гордостью принимают присягу, я еще глубже осознаю суть и значение этого, — говорит рядовой Тулубек Шодиев. — Мое сердце наполнилось чувством гордости, я ощутил прилив сил. Принимая присягу, мой взор устремился на флаг нашей Родины, развевающийся над голубым куполом...

В завершение мероприятия вниманию участников были представлены показательные выступления солдат воинской части по физической и боевой подготовке.

Б. ХИДОЯТОВ, корр. УзА. Фото О. ГУЛОМОВА (УзА).

Следующим вопросом повестки дня заседания был проект закона «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «О радиочастотном спектре». Законопроект разработан с целью повышения уровня безопасности и эффективности использования радиочастотного ресурса и повышения ответственности за нарушение правил использования радиочастотных средств и высокочастотных устройств. Документ направлен на устойчивое функционирование радиочастотных средств страны, совершенствование государственной политики в области управления радиочастотным спектром.

В ходе заседания отмечалось, что радиочастотный спектр является важным, неотъемлемым ресурсом, находящимся в распоряжении государства, и от совершенства законодательной базы регулирования данной сферы зависит эффективность деятельности многих хозяйствующих субъектов, систем государственного управления, информационная безопасность страны. Депутатами отмечалась своевременность и актуальность принятия данного законодательного акта, его важность для формирования новых, более совершенных условий для эффективного использования национально радиочастотного спектра.

В повестку дня заседания были включены два законопроекта в первом чтении. В частности, проект закона «О внесении изменений и дополнений в Гражданский процессуальный кодекс Республики Узбекистан» направлен на упрощение порядка обращения граждан в суды, совершенствование делопроизводства в судах путем внедрения электронного документооборота, в том числе установления порядка отправления заявлений и других документов посредством электронной системы.

Принятие данного документа будет способствовать реализации мер, направленных на дальнейшее повышение оперативности и доступности гражданского судопроизводства, а также сокращению расходов и судебных издержек участников процесса.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, депутаты одобрили основные положения этих законопроектов и приняли их в первом чтении. Ответственным комитетам поручено подготовить документы для рассмотрения во втором чтении.

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

СОВЕРШЕНСТВУЕТСЯ ПРАВОВАЯ БАЗА РЕФОРМ

возки, и не распространяется на пассажиров городских и пригородных сообщений, тем самым не обеспечивается полный охват всех пассажиров на территории Республики Узбекистан.

— Внесенный законопроект имеет важное значение в общем государственной системе обеспечения гарантий возмещения вреда, причиненного гражданам, — говорит член фракции Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Жамил Ниязова. — С принятием данного документа повышается актуальность возмещения ущерба, нанесенного лицам, пострадавшим в результате транспортных происшествий. В ходе обсуждения законопроекта мы внесли ряд конструктивных предложений и замечаний, которые были учтены при подготовке правового документа.

— Мы внимательно изучили данный законопроект на своем заседании, — отметил выступивший от фракции Народно-демократической партии Узбекистана Акмал Умаралиев. — По итогам обсуждения были выработаны конкретные предложения, на-

правленные на дальнейшее совершенствование законопроекта. Мы также считаем, что целесообразно включить в проект закона условия и порядок составления договора обязательного страхования. Данный законопроект также послужит созданию новых рабочих мест, развитию страхового рынка и транспортной инфраструктуры, повышению качества предоставляемых услуг. Это соответствует приоритетам НДПУ в деле защиты интересов электората.

— Мы высказали предложения, направленные на эффективное применение закона после его принятия, и поддержали со-

вершенствование правовых механизмов, закрепленных в нем, — сказал представитель фракции Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Жамшид Пирматов. — Мы также отметили важность определения четкой правовой ответственности за нарушения законодательства об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика.

Затем депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «Об обязательном страховании гражданской ответственности перевозчика». С целью приведения действующего законодательства в соответствие с новым законом, исключения противоречий и дублирования поправки вносятся в Воздушный кодекс, Кодекс об административной ответственности, законы «Об автомобильном транспорте», «О железнодорожном транспорте», другие нормативно-правовые акты.

XXXI ВЕКА новости вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• Представители международных организаций и зарубежных стран, прибывшие в нашу страну для наблюдения за выборами Президента Республики Узбекистан, ознакомились с процессом подготовки к выборам в Самаркандской области.

• В Джаркурганском районе Сурхандарьинской области сданы в эксплуатацию три новых многоквартирных дома со всеми удобствами для семей военнослужащих пограничных войск Службы национальной безопасности Республики Узбекистан.

• В Намангане состоялась очередная ярмарка вакансий. Около ста хозяйствующих субъектов предложили более 460 свободных рабочих мест. Специалисты предоставили посетителям информацию о льготах и гарантиях, предусмотренных трудовым законодательством, правовые консультации и рекомендации по налаживанию предпринимательской деятельности. 150 человек получили направления на постоянную работу.

• В Карши Министерством по делам культуры и спорта совместно с фондом «Узбекмузей», Национальной комиссией Республики Узбекистан по делам ЮНЕСКО проведен семинар, посвященный вопросу реализации учебных программ в управлении музеями.

• «Ценности, обычаи, традиции и молодежь» — фестиваль под таким названием проведен хокимиятом Бухарской области и областным Кенгашем ОДМ «Камолот» в честь праздника Навруз. В рамках фестиваля были организованы соревнования по национальным видам спорта, по запуску воздушных змеев, выступления канатоходцев.

В МИРЕ

• Парижская кольцевая дорога, известная своими нескончаемыми пробками, на днях выглядела менее загруженной. Столь необычным видом она была обязана мерам, которые предприняли власти, чтобы противостоять сильно возросшей в последнее время загрязненности воздуха. Для ограничения числа автомобилей в столице и ее окрестностях было введено правило: по нечетным числам на улицах могут появляться лишь транспортные средства с нечетными номерами.

• 37 человек погибли в Перу при столкновении трех пассажирских автобусов и грузовика. ДТП произошло на оживленной трассе близ города Уармей к северо-западу от столицы страны Лимы. Один из автобусов развалило на две части, у него оторвало крышу.

• Еврокомиссия сообщила, что так называемая Система быстрого предупреждения («РАПЕКС») в 2014 году обращала внимание стран-членов ЕС на появление на рынке непродуктивных товаров, которые представляют потенциальную угрозу потребителю больше, чем в предыдущем году. 64 процента предупреждений пришлось на экспорт в ЕС из Китая. В половине случаев это были игрушки и текстильные изделия. Вред для здоровья часто таят в себе обувь и одежда, произведенные с помощью токсичных химикатов.

29 марта – день выборов Президента Республики Узбекистан

В нашей стране продолжается процесс подготовки к выборам Президента Республики Узбекистан. Согласно статье 28 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан», на основе постановления Центральной избирательной комиссии о предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на местах проходят встречи.

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СИСТЕМЫ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ — ВАЖНАЯ ЗАДАЧА

Выборы Президента являются неотъемлемым атрибутом демократического правового государства, основанного на сильном гражданском обществе, формой свободного волеизъявления граждан, их участия в управлении общественными и государственными делами.

Партийные организации всех уровней Народно-демократической партии Узбекистана проводят систематическую работу по организации предвыборной агитации кандидата партии в Президенты Республики Узбекистан на высоком уровне.

В Ташкентском профессиональном колледже гостиничного хозяйства в Яшнабадском районе и Ташкентском фармацевтическом институте в Мирабадском районе состоялись встречи доверенного лица КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОТ НАРОДНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА ХОТАМЖОНА КЕТМОНОВА Хайдара Бабаханова с избирателями.

В мероприятиях участвовали работники предприятий, организаций, образовательных учреждений, активисты махаллей, молодежь и международные наблюдатели.

Встречи открывала председатель избирательного участка № 167 Зулфия Ералиева, которая отметила, что в стране подготовка к важному политическому процессу – выборам Президента Республики Узбекистан вступила в решающую стадию. Затем Хайдар Бабаханов ознакомил участников с биографией, трудовой деятельностью и направлениями предвыборной программы Хотамжона Кетмонова.

На встречах отмечалось, что в предвыборной программе кандидата приоритетными определенными интересами слоев населения, нуждающихся в государственной и социальной поддержке, также внимание уделяется проведению сильной социальной политики, стимулирующей трудоспособное население к получению рабочих мест с достойной оплачиваемой заработной платой, их личную инициативность и предприимчивость. Среди приоритетных задач – создание справедливых, равных и социально оптимальных условий для молодежи, вступившей в самостоятельную жизнь, независимо от их социального происхождения, помощи им в выборе профессии, получении образования, а после окончания образовательного учреждения – в получении первого рабочего места; формирование эффективной системы пенсионного обеспечения и социальных выплат, гарантирующей полное удовлетворение жизненных потребностей пенсионеров, инвалидов, детей, лишенных родительской опеки, других социальных групп нетрудоспособного населения.

Эти вопросы значимы тем, что способствуют всестороннему развитию членов общества и обеспечению надежной системы гарантий.

В этом направлении особое внимание уделено постоянному совершенствованию системы обеспечения занятости населения. При совершенствовании политики в сфере занятости важна активизация действий, направленных на создание рабочих мест на предприятиях, предлагающих трудоустройство с достойной заработной платой. К ним в первую очередь относятся высокотехнологические отрасли производства, предприятия и организации, функционирующие в сфере услуг и сервиса. В предвыборной программе Хотамжона Кетмонова особое внимание уделяется тому, что активное привлечение в эти сферы имеющихся в стране свободных трудовых ре-



Встреча кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Народно-демократической партии Узбекистана Хотамжона Кетмонова с избирателями.

зервов является важным фактором экономического роста.

Кандидат считает необходимым предоставлять выпускникам профессиональных колледжей льготные микрокредиты при налаживании собственного бизнеса через освобождение установленных сборов, тем самым обеспечивая их занятость и создание оптимальных условий для стимулирования их индивидуальной трудовой и предпринимательской деятельности. Кандидат акцентирует внимание на том, что при разработке инвестиционных программ по развитию перспективных производственных отраслей нужно обеспечить комплексный подход к программам подготовки специалистов со средним специальным профессиональным образованием и высшим образованием с региональными программами занятости.

В этом направлении, исходя из потребностей в соответствующих специалистах, важное значение имеет стимулирование предприятий и организаций, выплачивающих образовательные кредиты высшим учебным заведениям для подготовки кадров.

В этом процессе уделяется внимание принятию дополнительных мер по оптимизации системы налогообложения, способствующего повышению заинтересованности субъектов предпринимательства, создающих дополнительные стабильные рабочие места с достойной заработной платой и трудовыми условиями.

Важным вопросом является также обеспечение населения уютным и комфортабельным жильем. Исходя из этого, в программе кандидата с целью обеспечения социальной оптимизации жилья уделяется внимание совершенствованию механизмов эффективного использования части средств, получаемых от приватизации государственного имущества, на формирование фонда социального жилья.

В предвыборной программе придается важное значение развитию дешевых форм коммунальных услуг, не связанных с сетевой инженерной инфраструктурой. Тем самым оптимизируются цены на услуги, предоставляемые населению, совершенствуются механизмы государственного регулирования цен и тарифов на коммунальные услуги по электро- и теплоэнергии, газу- и водообеспечению, предоставляемые населению субъектами естественных монополий.

В предвыборной программе отмечается важное значение привлечения свободных трудовых ресурсов для комплексного развития перспективных предприятий и производственных комплексов, что является дополнительным

фактором обеспечения стабильных высоких темпов роста. Для этого предлагается реализация следующих основных задач:

- повышение экономического и финансового стимулирования предприятий по производству продукции из местного сырья и переработке материалов для изготовления ими конкурентоспособных на внутреннем и внешнем рынках потребительских товаров с высокой добавленной стоимостью и эффективности льготного кредитования;

- принятие мер по усилению ответственности органов государственной власти и управления по разработке и реализации региональных программ по производству товаров и услуг, направленных на насыщение внутреннего рынка за счет собственного производства;

- стимулирование развития на селе семейного предпринимательства и надомничества по переработке отечественной сельскохозяйственной продукции.

Выступившие на встречах начальник участка филиала «Халкаро почта» ОАО «Узбекистон почтаси» Искандар Нурмухамедов, главврач Республиканской клинической больницы № 1, депутат Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов Азиз Ибрагимов, заведующий отделом Совета Федерации профсоюзов Узбекистана Махмуджон Исаев высказали свои мнения и суждения о предвыборной программе кандидата. В частности, отмечалось, что в предвыборной программе партии в качестве основного направления определена поддержка мер, реализуемых по повышению обеспеченности занятости населения. Хотамжон Кетмонов, исходя из предвыборной программы НДП Узбекистана, считает своей основной задачей активное участие в защите интересов слоев населения, нуждающихся в адресной социальной поддержке государства и общества, в том числе пенсионеров и инвалидов, работников бюджетных организаций, занимающихся их социальной защитой, представителей социальной сферы.

После этого избиратели, в частности, председатель махаллинского схода граждан Гулнора Джемпарова, активист махалли «Афросиёб» Комилжон Фозилов, студент Ташкентского фармацевтического института Суннатилла Толипов, Шахзода Курбонова обратились к доверенному лицу кандидата с вопросами по предвыборной программе и получили подробные ответы.

На мероприятиях избирателей призвали принять активное участие в выборах.

Пресс-служба Ташкентского городского Кенгаша Народно-демократической партии Узбекистана.

ОТ НАЦИОНАЛЬНОГО ВОЗРОЖДЕНИЯ — К НАЦИОНАЛЬНОМУ ПРОЦВЕТАНИЮ

Подготовка к важному политическому событию в жизни страны – выборам Президента Республики Узбекистан вступила в решающую стадию. В частности, кандидаты в Президенты Республики Узбекистан от политической партии и их доверенные лица организовано проводят предвыборную агитацию на предприятиях, в организациях, махаллях и образовательных учреждениях. Они разъясняют широкой общественности цели и задачи своих предвыборных программ.

На встрече доверенного лица КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОТ ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА «МИЛЛИЙ ТИКЛАНИШ» АКМАЛЯ САИДОВА Ферузы Мухитдиновой с избирателями, состоявшейся в профессиональном колледже гостиничного хозяйства и сервиса в Шайхантаурском районе, речь шла об актуальных целях и задачах.



Встреча кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Акмаля Саидова с избирателями.

На мероприятии с участием представителей Ташкентского городского и районных Кенгашей Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш», депутатов, активистов махалли и образовательных учреждений Ф. Мухитдинова ознакомила избирателей с предвыборной программой кандидата. Отмечалось, что в ней полностью охвачены программные цели, задачи и идеи партии, что имеет особое важное значение. В предвыборной программе в качестве приоритетов определены защита прав человека, повышение духовности молодежи, имиджа страны на международной арене.

В программе кандидата Акмаля Саидова предусмотрена реализация таких актуальных задач, как решительная защита национальных интересов нашей страны, широкая пропаганда достижений нашего народа в сфере культуры и искусства, обеспечение всесторонней защиты прав и интересов граждан и юридических лиц Республики Узбекистан в иностранных государствах.

Как отмечалось, необходимо непрерывно и систематически изучать историю Узбекистана на основе принципов объективности, не допуская одностороннего подхода, необъективности при оценке исторического прошлого и сегодняшнего дня узбекского народа, искаженного, неверного толкования истории страны.

В целях ограждения молодежи от пагубного влияния чуждой духовности нашего народа «массовой культуры» необходимо воспитывать молодежь в духе идеи национальной возрождения, национальной культуры и ценностей.

Велием времени является разработка комплекса мер, направленных на обогащение и совершенствование государственного языка, дальнейшее повышение его роли и статуса в качестве средства общения, реализации конкретных целевых мер по предупреждению нарушения норм и правил узбекского литературного языка в публичном общении.

Имеет важное значение воспитание подрастающего поколения в первую очередь в духе любви к книге, усилению его интереса к полиграфической продукции, материальной сти-

мулирование авторов, издательств, типографий, занимающихся изданием литературы об истории, духовном и культурном наследии народа Узбекистана, предоставление им льгот по налогам и другим платежам.

Нужно последовательно продолжать масштабную работу по укреплению семьи и семейных ценностей, усилению заботы о молодых семьях.

Вместе с тем уделяется внимание дальнейшей демократизации судебно-правовой системы, по которой определен ряд приоритетных задач.

Мы должны повышать правовую культуру и правовое сознание населения. Так, высокая правовая культура и культура прав человека являются основными показателями зрелости национальной правовой системы.

Необходимо дальнейшее совершенствование системы правового образования в стране, принятие системных и последовательных мер по развитию непрерывной системы по изучению основ демократии.

Нужно продолжать дальнейшую либерализацию и гуманизацию уголовного законодательства, политику декриминализации некоторых преступлений.

Необходимо развивать систему досудебного решения которых споров, встречающихся в жизни, в том числе стремиться к мирному разрешению любых конфликтов и искать пути компромисса.

С учетом нежелания граждан посещать утомительные судебные заседания нужно развивать использование услуг махалли, органов попечительства и спонсоров, негосударственных некоммерческих организаций.

В предвыборной программе кандидата каждая цель и задача рассматриваются исходя из национальных интересов и бессмертных ценностей нашего народа. В ней в качестве приоритетов развития определены конкретные меры по утверждению верховенства духовно-нравственных ценностей нашего общества, углублению реформ в духовно-просветительской сфере, сохранению и развитию исторического, культурного и интеллектуального наследия, традиций и ценностей, воспитанию молодого поколения в духе уваже-

ния к идее национального возрождения.

В ней предусмотрены меры по укреплению духовно-нравственных основ нашего общества, углублению реформ в духовно-нравственной сфере, дальнейшей демократизации судебно-правовой системы, развитию экономики, информационной сферы.

В частности, особое внимание уделяется сохранению культурных памятников, национального облика городов Узбекистана, бережному сохранению и реставрации исторических объектов, архитектурных памятников, являющихся историко-культурным достоянием всего человечества.

В программе внимание акцентируется на развитии туристической индустрии в целях пропаганды многовековой истории Узбекистана и уникального культурного и исторического наследия, превращения нашей страны в один из центров мирового туризма, а также повышению экономического потенциала страны. В частности, в качестве основных задач определены дальнейшее развитие инфраструктуры туризма, всесторонняя оптимизация предназначенных для сферы объектов, совершенствование транспортных и гостиничных услуг и туристической логистики, широкое внедрение современных информационных технологий в отрасли туристической индустрии.

Приглашенные на встречу избиратели задавали интересующие их вопросы по предвыборной программе партии, высказывали свои предложения. В том числе заместитель председателя Ташкентского городского Кенгаша Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» Д. Сафаров и ведущий специалист аппарата Ташкентского городского Кенгаша Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш» О. Иброхимов и другие высказали свои мнения по программе кандидата, призвали всех избирателей к активному участию в предстоящих 29 марта 2015 года выборах Президента Республики Узбекистан.

Пресс-служба Ташкентского городского Кенгаша Демократической партии Узбекистана «Миллий тикланиш».

29 марта – день выборов Президента Республики Узбекистан

В нашей стране продолжается процесс подготовки к выборам Президента Республики Узбекистан. Согласно статье 28 Закона «О выборах Президента Республики Узбекистан», на основе постановления Центральной избирательной комиссии о предвыборной агитации кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на местах проходят встречи.

ПРИОРИТЕТНОЕ НАПРАВЛЕНИЕ – ПОДЪЕМ МАСШТАБНЫХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ И ОБЩЕСТВЕННО- ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕФОРМ НА НОВЫЙ ЭТАП

В настоящее время во всех регионах страны идет активная подготовка к выборам Президента Республики Узбекистан. Кандидаты в Президенты и их доверенные лица проводят масштабную предвыборную агитацию.

В частности, доверенные лица КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОТ ДВИЖЕНИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ – ЛИБЕРАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА ИСЛАМА КАРИМОВА в соответствии с законодательством в рамках предвыборной агитации проводят на местах встречи с избирателями. В столичном бизнес-центре «Пойтахт» в Юнусабадском районе и в общеобразовательной школе № 144 в Яккасарайском районе состоялись встречи доверенного лица кандидата с избирателями.



В мероприятиях активно участвовали ответственные работники городского и районного Кенгаша партии, депутаты Законодательной палаты и городского Кенгаша народных депутатов, активисты партии, представители широкой общественности.

На встречах доверенное лицо З. Низомходжаев ознакомил участников мероприятия с биографией и предвыборной программой кандидата в Президенты Республики Узбекистан Ислама Каримова.

Как отмечалось, в программе намечены приоритетные направления по поднятному на новый этап проводимых в стране во всех сферах масштабных экономических и общественно-политических реформ. В частности, охвачены такие важные вопросы, как повышение конкурентоспособности экономики за счет диверсификации и модернизации производства, устранение всех преград на пути развития частной собственности и предпринимательства, пересмотр доли государства в экономике, расширение программ по локализации, дальнейшее улучшение инвестиционной среды. Подчеркнута необходимость обеспечения занятости населения, в первую очередь трудоустройство выпускников колледжей, укрепление взаимовыгодного сотрудничества с иностранными государствами.

Город Ташкент известен во всем мире развитием всех отраслей, оснащенными самыми современными технологиями предприятиями, величественными зданиями, научными центрами, прекрасными садами и парками.

Осуществляемые во всех отраслях масштабные реформы являются важным фактором в повышении потенциала столицы, постоянного повышения благосостояния населения.

Как отмечается в программе, проведение политики структурных преобразований, диверсификации промышленности, технической и технологической модернизации производств, широкое внедрение информационно-коммуникационных систем и тем самым обеспечение конкурентоспособности экономики останутся наиболее приоритетной задачей в 2015 году и в последующие годы.

Вместе с тем отмечается, что и впредь в центре постоянного внимания останутся вопросы ус-

транения всех преград на пути развития частной собственности и частного предпринимательства, предоставления полной свободы в этой сфере, пересмотр участия государства в экономике и других сферах, продолжения работы по ирригации и мелиорации, дальнейшего повышения плодородия земель, оптимизации посевных площадей, внедрения самых современных агротехнологий, выведение фермерского движения на новый этап развития.

На сегодняшний день 56 процентов валового внутреннего продукта страны приходится на эту сферу, в которой трудится 75 процентов занятого населения.

В ближайшем будущем будет уделено особое внимание полному пересмотру механизма использования сырьевых ресурсов с учетом их реализации частным предпринимателям через открытие биржевые и ярмарочные торги, его дальнейшему упрощению и обеспечению его открытости и гласности.

Считаем необходимым повысить роль судебных органов в защите законных прав и интересов частных предпринимателей, усилить ответственность должностных лиц государственных, правоохранительных и контролирующих органов за незаконное вмешательство в хозяйственную и финансовую деятельность субъектов предпринимательства.

Вместе с тем уделяется большое внимание вопросам реализации программы по локализации и производству импортзамещающей продукции, дальнейшего расширения привлечения инвестиций в промышленность, обеспечения занятости, прежде всего трудоустройству выпускников колледжей, последовательного повышения уровня и качества жизни населения.

Нашей приоритетной задачей останутся укрепление мира и стабильности в обществе, национального и гражданского согласия, атмосферы великодушия и взаимоуважения.

Исходя из жизненной правды «Высокая духовность – непобедимая сила», для всех нас останутся актуальными задачи по бережному сохранению, всестороннему изучению и исследованию нашей богатой истории, бесценного наследия, осознанию того, потомками каких великих личностей мы яв-

ляемся, продолжению славных традиций наших выдающихся предков, воспитанию молодежи в духе национальных и общечеловеческих ценностей, доброты и согласия.

Только отвага и мужество нашего народа, его самоотверженность и решимость, главное, высокая уверенность в своих силах, в завтрашнем дне являются надежным фундаментом достижения поставленных целей.

Затем выступил депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан Дилором Файзиёва, депутат Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, заместитель председателя правления акционерной компании «Тошшахартрансхизмат» Ходил Холматов, депутат Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, председатель Национальной ассоциации негосударственных некоммерческих организаций Санжар Хамидуллаев, сотрудник Центрального банка, активист партии Билал Юлдашев, которые высказали свои мнения и суждения о реализуемой в стране по всем направлениям масштабной созидательной работе под руководством главы государства, сегодняшней счастливой жизни нашего народа, продвижении вперед нашей страны уверенными шагами, все более преобразующем облике городов и сел, которые становятся краше из года в год, подрастающим физически и духовно развитым поколением, уверенном в завтрашнем дне, в будущем, уделяемом государством вниманием молодежи, о проводимой в стране дальнейшей и рациональной политике по развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, утвердившимся в стране мире и межнациональном согласии.

Вместе с тем выступившие отметили, что подготовка к выборам Президента проводится в полном соответствии с национальным законодательством и международными демократическими принципами, призвали избирателей к активному участию в предстоящих 29 марта выборах Президента Республики Узбекистан.

Пресс-служба Ташкентского городского Кенгаша Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана.

ИНТЕРЕСЫ ЧЕЛОВЕКА – ВЫСШАЯ ЦЕННОСТЬ

Все ближе важное политическое событие в жизни страны – день выборов Президента Республики Узбекистан. Выдвинутые от всех партий кандидаты и их доверенные лица проводят на местах предвыборную агитацию.



В этом процессе доверенные лица КАНДИДАТА В ПРЕЗИДЕНТЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ОТ СОЦИАЛ-ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА «АДОЛАТ» НАРИМОНА УМАРОВА проводят встречи на предприятиях, в организациях, учреждениях и махаллях, широко пропагандируют среди избирателей выдвинутые в предвыборной программе кандидата цели и задачи, проводят предвыборную агитацию.

В частности, в общеобразовательной школе № 28 в Алмазарском районе и городском подростковом диспансере в Юнусабадском районе состоялась встреча доверенного лица кандидата в Президенты Республики Узбекистан от Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Наримона Умарова Париды Пармановой с избирателями.

В мероприятиях участвовали депутаты Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов, активисты партии, работники предприятий и организаций, студенты и учащиеся образовательных учреждений.

Доверенное лицо кандидата ознакомил избирателей с биографией кандидата, подробно рассказал о приоритетных направлениях его предвыборной программы.

Выдвинутые в программе Наримона Умарова идеи вытекают из программных задач Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат», основанных на принципе «Справедливость – главный критерий нашей жизни, справедливость – для каждого человека», – сказала П. Парманова. – В программе человеку уделяется внимание в качестве основного богатства страны, его права и интересы подняты на уровень высших ценностей.

В программе кандидата определены в качестве важного фактора обеспечение верховенства закона, предоставление всем равных возможностей, независимо от возраста, национальности, социально-экономического положения, происхождения, защита принципов социальной справедливости, прав граждан, их законных интересов и свобод.

Вместе с тем доверенное лицо обратила внимание участников на то, что в программе кандидата приоритетной задачей обозначено укрепление и развитие демократических ценностей, обеспечение в обществе верховенства справедливости, прав и свобод человека, расширение возможности граждан оказывать влияние на протекающие в обществе процессы.

В программе при соблюдении принципа «Реформы – не ради реформ, а ради человека» предусмотрены задачи по продолжению осуществления государственных социальных программ, являющихся условием дальнейшего улучшения качественных показателей жизни населения, по поддержке идеи сильного государства, обеспечивающего реализацию традиционного для социал-демократии принципа социальной справедливости и масштабных социальных программ.

Вместе с тем сама жизнь показывает, что нельзя решить социально-экономические проблемы только эффективными действиями органов государственной власти. В связи с этим в программе кандидата особое внимание уделяется вопросам дальнейшего укрепления социального партнерства между работниками и работодателями, улучшения условий труда на предприятиях, дальнейшего повышения социальной ответственности бизнес-структур.

Между тем в программе особое внимание уделяется вопросу подготовки специалистов исходя из требований рынка труда. В соответствии с программой каждый гражданин Узбекистана должен иметь возможность получить бесплатное образование, достойно оплачиваемую работу, стать квалифицированным специалистом и при желании открыть свое дело.

Вместе с тем выдвигаются идеи по разработке и реализации средне- и долгосрочных перспективных государственных программ, то есть, государственной поддержке социально ориентированных экономических проектов и программ.

Отмечалось, что предусмотренная в предвыборной программе идея развития инновационной экономики является на сегодняшний день чрезвычайно актуальной. Основанная на новых технологиях экономика будет способствовать повышению могущества нашего государства, развитию социальной сферы.

В ходе встреч интерес у участников вызвали выдвинутые предложения о проведении широкой общественной экспертизы программ социального развития, реализации мер общественного контроля на уровне районов и городов, по поддержке гражданских инициатив, имеющих социальное значение, созданию более оптимальных условий для деятельности негосударственных некоммерческих организаций, в том числе по участию в решении проблем в сфере здравоохранения, образования, защиты окружающей среды.

После этого по предвыборной программе кандидата выступили председатель Алмазарского районного Кенгаша Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» Дилера Мендибекова, преподаватель академического лицея № 2 при Национальном университете Узбекистана Шерзод Мухамедов, главврач Республиканского института дерматологии и венерологии Алишер Абидов, активист партии Абдулазиз Носиров, председатель первичной организации ОДМ «Камолот» Ташкентского педиатрического медицинского института, врач Ташкентского городского подросткового диспансера Сайёра Айходжаева, председатель махаллинского схода граждан «Минор» Уткир Мухамеджанов и другие. Они выразили мнения и суждения о выдвинутых в программе приоритетных задачах по обеспечению верховенства закона и принципов социальной справедливости, усилению социальной направленности экономики, внедрению инноваций, целевой подготовке кадров, повышению роли институтов гражданского общества и обеспечению приоритета национальных интересов во внешней политике.

Были предоставлены подробные ответы на вопросы участников встреч.

На мероприятиях избирателей призвали воспользоваться своим гражданским правом – принять активное участие в выборах.

Пресс-служба Ташкентского городского Кенгаша Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат».

Во Дворце международных форумов «Узбекистан» 25 марта состоялся концерт «Бахор симфонияси» («Весенняя симфония») с участием сводного молодежного симфонического оркестра и молодых исполнителей оперы.



На него были приглашены представители государственных и общественных организаций, аккредитованных в нашей стране дипломатического корпуса и представительств международных организаций, зарубежные гости, прибывшие для наблюдения за выборами Президента Республики Узбекистан, поклонники музыки.

Музыка играет огромную роль в обогащении духовного мира человека, утверждении благородных идей, укреплении дружбы и согласия, культурно-просветительских связей между народами.

В нашей стране уделяется особое внимание последовательному развитию всех направлений музыкального искусства, всесторонней поддержке представителей сферы. Различные конкурсы и фестивали способствуют таким благородным целям, как выявление талантливой молодежи, формирование любви к искусству, расширение творческого сотрудничества.

В различных регионах страны возведены отвечающие мировым стандартам учреждения высшего, среднего специального образования в направлении культуры и искусства, проведена реконструкция имеющихся. Постановление Президента Республики Узбекистан «О Государственной программе укрепления материально-технической базы и дальнейшего улучшения деятельности детских школ музыки и искусства на 2009 – 2014 годы» от 8 июля 2008 года способствовало совершенствованию работы по художественно-эстетическому воспитанию молодого поколения, выявлению одаренных детей.

В результате талантливые юноши и девушки из Узбекистана ежегодно становятся победителями и призерами престижных международных конкурсов и фестивалей искусств.

Такие ставшие традиционными фестивали, как «Шарк тароналари», «Ты едина, священная Родина!», «Ташкентская весна», имеют важное значение в демонстрации достигнутых в годы независимости во всех направлениях музыкального искусства огромных успехов, дальнейшем расширении творческого диалога. В результате еще больше обогащаются традиции узбекских школ дирижеров, исполнителей, вокалистов, композиторов. Успешная организация Международного конкурса исполнителей итальянской оперы «Competizione dell'Opera»,

ментальных оркестров Узбекистана и Ташкентским городским хокимиятом, является приобщение молодого поколения к высоким образцам национального и мирового музыкального искусства, формирование и всесторонняя поддержка молодых талантов, широкая популяризация среди молодежи оперного искусства.

В составе сводного молодежного симфонического оркестра и среди оперных исполнителей немало призеров международных конкурсов. Наряду с такими талантливыми оперными исполнителями,

оперы «Проделки Майсары» С. Юдакова. Видеоизображения на огромном мониторе на сцене картин весны, сопровождавшие выступление оркестра и солистов, создавали неповторимое, чарующее впечатление и усиливали восприятие происходящего в зале, что почувствовал каждый из зрителей.

— Благодаря уникальному искусству и культуре Узбекистан притягивает к себе любого, — говорит редактор онлайн-журнала «Earth Times» Дэвид Армстронг (Великобритания). — Состоявшийся в таком величественном дворце оперный концерт с участием талантливых молодых исполнителей произвел на нас огромное впечатление. Исполнение с высоким мастерством молодежью Узбекистана произведений известных в мире композиторов заслуживает всяческих похвал.

— Внимание, оказываемое в стране талантам, воодушевляет нас на покорение еще больших творческих высот, — говорит лауреат премии «Нихол» Женисбек Пиязов. — Несмотря на то, что я участвовал во многих международных конкурсах, петь в таком величественном дворце на нашей Родине — в Узбекистане — огромная честь и ответственность.

— Большая забота о молодежи призывает нас к новым высоким рубежам, — говорит студентка Ташкентского автомобильно-дорожного института Ойшабону Анварова. — Нас поразило мастерство сверстников. Этот концерт еще продемонстрировал, что молодое поколение нашей страны растет никому ни в чем не уступающими личностями.

На концерте были исполнены лучшие образцы мирового и узбекского оперного искусства.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Фото А. АБДУЛЛАЕВА (УзА).

«ВЕСЕННЯЯ СИМФОНΙΑ» ЧАРУЕТ СЕРДЦА

фестиваль искусств «Весна молодежи», конкурсы молодых исполнителей «Она юрт оханглари», «Созлар навоси» наряду с выявлением новых талантов служат важным фактором широкой популяризации узбекского музыкального искусства в мировом масштабе. Учреждение премии «Нихол» имеет особое значение в выявлении молодых талантов по всем направлениям музыки, знакомстве с ними широкой общественности, повышении их творческого мастерства.

...Красочно иллюминированный Дворец международных форумов «Узбекистан» переполнен поклонниками музыки.

Основной целью проведения состоявшегося концерта, организованного Министерством по делам культуры и спорта Республики Узбекистан, общественным движением молодежи «Камолот», объединением коллективов национальных симфонических, камерных и народно-инстру-

как Рахим Мирзакамолдов, Рамз Усманов, Женисбек Пиязов, Жаброил Идрисов, Маъсума Болтабоева, Барно Исмагуллаева, Ширин Маматова, Милена Матмусаева, все громче заявляют о себе молодые солисты Тохир Усманов, Алирна Кариева, Бобур Мухаммаджонов, Даврон Хашимов, которые уже успешно выступили на международных конкурсах, творческих фестивалях во Франции, Италии, Австрии, Румынии, Беларуси, Казахстане и других странах. Их творческие успехи свидетельствуют об огромном внимании и заботе, уделяемых в нашей стране в годы независимости развитию искусства.

Зрители с восторгом встречали каждое исполнение произведений мировых и узбекских классиков, таких как ария Тореодора Д. Бизе, «Дуэт цветов» Л. Делиба, «Фортуна» К. Орфа, «Адажио» Т. Альбиони, «Цветение урюка», «Белые тюльпаны» М. Левиева, ария «Аджа дарга» из

Выставки

В Галерее изобразительного искусства при поддержке Посольства Государства Израиль в Узбекистане организован выставочный проект «Другая сторона полуночи».

ИГРА ТВОРЧЕСКОГО ВООБРАЖЕНИЯ

Здесь представлены три скульптурные инсталляции, вырезанные вручную из тонкой нержавеющей стали. Это работы одного из самых известных сегодня европейских скульпторов Цадок Бен-Давида. Его своеобразный художественный стиль ни спутаешь не с каким другим. Творчество мастера признано во всем мире благодаря виртуозной технике работы с тончайшими листами металла.

Каждая из его инсталляций воплощает в себе оригинальный замысел художника, отражает игру творческого воображения. Его

произведения передают идею о том, что расцвет и увядание всегда рядом, всегда цикличны.

В свое время художник закончил Академию искусств Бецальель в Иерусалиме и Центральный колледж искусства и дизайна святого Мартина в Лондоне. В настоящее время он живет и работает в столице Великобритании.

Познакомиться с творчеством художника и осмотреть выставочный проект «Другая сторона полуночи» посетители смогут до 20 мая.

Соб. инф.

ОБ ИСКУССТВЕ ВОСТОКА

В музее книги Национальной библиотеки Узбекистана проходит очередная экспозиция книг, посвященная различным направлениям искусства Востока.

В экспозиции представлены научно-исследовательские и исторические книги узбекских, российских, французских, немецких, английских, американских востоковедов, историков, искусствоведов, этнографов и путешественников.

Помимо книг, пользователи познакомятся с работами художников-миниатюристов и комментариями к их произведениям.

Интересные книги и иллюстрированные альбомы расскажут посетителям об истории,

разнообразии местных традиций, об изготовлении, технике и художественных особенностях стиля восточного орнамента, о взаимном влиянии живописи соседних регионов.

Также в музее представлены книги, в которых исследовано ковроведение Востока, дано сравнение образцов, узоров и мотивов разных регионов.

Особое внимание заслуживают книги, рассказывающие о ташкентской школе резьбы по ганчу, индийской школе скульп-

туры, японской школе живописи, иранской, турецкой и хивинской школах ковроведения.

Представленные книги и альбомы из фонда музея Национальной библиотеки Узбекистана им. А. Навои изданы в начале XIX и в середине XX века. Самая древняя книга датирована 1821 годом.

Экспозиция уникальных книг, посвященных различным направлениям искусства Востока, продолжится до 31 марта.

НИА «Туркистон-пресс».

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ МИР

В детском центре «Баркамол авлод» Яккасарайского района города Ташкента открылась выставка детских рисунков под названием «Пусть всегда будет мир».

Свои работы представили воспитанники изостудии «Первые шаги», руководит которой выпускница Республиканского художественного колледжа Дильфуза Иногамова.

Выставка посвящена Году внимания и заботы о старшем поколении и празднику Навруз. На ней представлено около 300 работ ребят в возрасте от 4 до 16 лет. Здесь можно увидеть пейзажи, натюрморты, персонажей детских сказок и рассказов. Среди участников выставки есть рисунки Малики Исмагуллаевой, Камолы Кувандыковой, Бахрома Обиджанова и Полины Дудниковой (кстати, это самая юная участница, в мае ей исполнится только пять лет).

Все юные художники получили дипломы участников выставки. В честь этого мероприятия девочки из танцевального кружка исполнили танец.

— На днях, — поделилась директор детского центра «Баркамол авлод» Яккасарайского района Дилдора Бахтияровна Яхьяева, — в честь праздника Навруз и Года внимания и заботы о старшем поколении мы дали концерт и открыли еще одну экспозицию для жителей близлежащих махаллей: «Конституция», им. Абдуллы Каххара, «Тепла», «Туркистон», «Дамарик». Детям нравится участвовать в конкурсах, они стараются, мы видим это, и желаем им раскрытия способностей в творчестве.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Отовсюду обо всем

СЛЕД АСТЕРОИДА

Крупнейшую на Земле зону удара астероида случайным образом обнаружили в Австралии: ее ширина достигает 400 километров. Произведя бурение в кору на глубину два километра, ученые извлекли на поверхность буровой керн со следами пород, превратившихся в стекло под воздействием высоких температур и давления.

Дополнительное исследование указало на два отдельных кратера, ширина каждого составляет около 200 километров. По мнению ученых, метеорит раскололся надвое за несколько секунд до удара о Землю. В диаметре астероиды составляли более 10 километров.

Размер кратеров определили с помощью магниторазведки, указавшей на богатые железом и магнием участки, характерные для мантии. В коре образовались две гигантские купольные структуры: так она восстановилась после двух чудовищных ударов, подняв к поверхности породы из мантии, — объяснили ученые. Правда, они затрудняются с датировкой падения астероидов: возраст окружающих кратеры пород составляет от 300 до 600 миллионов лет. А еще их интересует, как это событие повлияло на биосферу Земли. Пока это тайна.

ПОХИЩЕННЫЙ АРТЕФАКТ

Статуя Будды, внутри которой нидерландские ученые обнаружили мумию монаха, была украдена из китайской деревни Янчунь в 1995 году. Пекин намерен в настоящее время добиваться возвращения артефакта.

О скрытой в статуе мумии ученым стало известно еще несколько лет назад, однако внимание мировых СМИ она привлекла только в феврале 2015 года, когда отправилась на выставку в Будапешт. Репортаж на эту тему увидели жители Янчунь и опознали в скульптуре реликвию, якобы похищенную в середине 1990-х. Сельчане утверждают, что артефакт очень похож на статую местного буддийского святого Чжангуна Люцюаня, которая пропала в 1995 году (сохранились лишь фотографии).

Нидерландские ученые датируют объект XI–XII веками — именно тогда в эпоху династии Сун и подверг себя добровольной мумификации Люцюань. Наконец, приобрел статую нидерландский коллекционер в 1996-м, меньше чем через год после пропажи ее из деревни.

КУПЮРЫ ИЗ ПОЛИМЕРНЫХ МАТЕРИАЛОВ

В Шотландии поступили в обращение первые в Великобритании пластиковые деньги. Купюры достоинством пять фунтов напечатан местный коммерческий банк Clydesdale, имеющий право выпускать собственные банкноты.

Всего планируется напечатать около двух миллионов таких купюр. Выпуск пластиковых денег приурочен к 125-летию постройки моста через залив Ферт-оф-Форт. На банкноте изображен создатель этого сооружения, инженер Уильям Арролл.

В 2016 году деньги из полимерных материалов должны поступить в обращение в Англии. Как ранее отмечалось, на банкноте в пять фунтов будет изображен бывший премьер-министр Великобритании Уинстон Черчилль, а на десятифунтовой купюре — писательница Джейн Остин, автор романа «Гордость и предубеждение».

Первые пластиковые банкноты были выпущены в Австралии в конце 1980-х годов. В настоящее время такие деньги используют более чем в 20 странах, включая Израиль, Новую Зеландию, Канаду и Китай. Купюры из полимерных материалов дороже бумажных в изготовлении, при этом служат в 2,5 раза дольше из-за того, что не подвергаются воздействию влаги и грязи. В среднем бумажные банкноты в зависимости от номинала служат от 5,5 до 15 лет.

Подготовила Е. КАТИНА.

Реклама и объявления

УТЕРЯННЫЕ

лицензионные карточки AT № 0043717 и AT № 0043718 от 24 февраля 2015 года на право осуществления международных перевозок грузов, выданные Узбекским агентством автомобильного и речного транспорта ООО «TRANS IMPEX LOGISTICS»,
СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.



УЗГИДРОМЕТ
СООБЩАЕТ
В Ташкенте 27 марта — переменная облачность, небольшой дождь. Ветер западный, 5–10 м/сек. Температура ночью — 6–8 тепла, днем — 14–16 тепла.

По данным службы мониторинга Узгидромета, 27 и утром 28 марта погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде. Уровень загрязнения будет пониженным.

